
Тест по истории России Усиление Московского княжества 6 класс 
 

1 вариант 
 
1. Какой князь считался главным среди русских князей Северо-Восточной Руси в XIV-XV 
вв.? 

1) московский 
2) владимирский 
3) смоленский 
4) киевский 

2. На каком основании князь считался главным (старшим) среди остальных русских князей? 
1) после получения ярлыка в Орде 
2) при условии выбора князя главным всеми остальными князьями 
3) с согласия митрополита 
4) в результате выборов на вече 

3. Первый князь Московского княжества — Даниил — был сыном князя 
1) Юрия Долгорукого 
2) Михаила Тверского 
3) Александра Невского 
4) Владимира Святого 

4. Московский князь Юрий Данилович вступил в конфликт по поводу ярлыка на великое 
княжение владимирское с князем 

1) Александром Невским 
2) Михаилом Ярославичем Тверским 
3) Иваном Калитой 
4) Дмитрием Донским 

5. Московский князь Юрий Данилович заключил брак с 
1) королевой Польши Ядвигой 
2) королевой Англии Елизаветой 
3) сестрой хана Узбека Кончакой (Агафьей) 
4) киевской княжной Ксенией 

6. Отметьте даты правления Ивана Калиты. 
1) 1303-1325 гг. 
2) 1325-1340 гг. 
3) 1340-1353 гг. 
4) 1353-1359 гг. 

7. Восстание в Твери против родственника хана Чолхана и его отряда 
1) распространилось по всем русским землям и переросло в общенациональное 
восстание 
2) привело к смене власти в Орде 
3) подавлено Иваном Калитой 
4) подавлено польскими войсками 

8. Установите соответствие между событиями и датами. 
События 

А) начало правления Юрия Даниловича 
Б) антиордынское восстание в Твери 
В) прекращение правления Ивана Калиты 
Г) гибель князя Юрия Даниловича 

Даты 
1) 1303 г. 
2) 1325 г. 
3) 1327 г. 
4) 1340 г. 

9. Летопись говорит о правлении Ивана Калиты, что тогда «тишина великая на 40 лет» 
была. Это означает, что 



1) запрещены были праздники и ритуалы, связанные с хоровым пением 
2) на Московское княжество прекратились набеги ордынцев 
3) Москва стала во внутренней и внешней политике подчиняться церкви 
4) московские князья потеряли ярлык на великое княжение владимирское, поэтому 
стали «тихими» 

10. Выберите из списка ТРИ положения, относящиеся к правлению Ивана Калиты. 
Запишите цифры, под которыми они указаны. 

1) Иван Калита получил право сбора дани с русских земель для Орды 
2) Иван Калита поддерживал антиордынские восстания в своих землях 
3) Иван Калита выделил специальные слободы для выходцев из других городов 
4) в правление Ивана Калиты территория Московского княжества сократилась 
5) в правление Ивана Калиты митрополит перенёс свою кафедру в Москву 
6) Иван Калита получил корону от папы римского 

11. Расположите в хронологическом порядке правления имена князей Московского 
княжества. 

1) Иван Красный 
2) Семён Гордый 
3) Иван Калита 
4) Юрий Данилович 

  



Тест по истории России Усиление Московского княжества 6 класс 
 

2 вариант 
 
1. Главный князь русских земель Северо-Востока Руси получал ярлык на правление в 
княжестве 

1) Владимирском 
2) Рязанском 
3) Смоленском 
4) Киевском 

2. Одним из источников по истории Русского государства XIVXVII вв. являются завещания, 
или 

1) договорные грамоты 
2) духовные грамоты 
3) приказы 
4) регламенты 

3. Первым князем Московского княжества был 
1) Юрий Долгорукий 
2) Александр Невский 
3) Даниил Александрович 
4) Юрий Данилович 

4. Московский князь Юрий Данилович в 1317 г. вступил в вооружённый конфликт с тверским 
князем Михаилом, в результате которого 

1) погиб князь Михаил Тверской 
2) попала в плен жена Юрия Даниловича 
3) был убит московский князь Юрий Данилович 
4) погиб хан Золотой Орды Узбек 

5. После смерти Юрия Даниловича ярлык на великое княжение владимирское хан передал 
1) брату московского князя Ивану Даниловичу 
2) тверскому князю Александру Михайловичу 
3) суздальско-нижегородскому князю Дмитрию 
4) киевскому князю Юрию 

6. Прозвище московского князя Ивана «Калита» означает 
1) ягоду 
2) кошелёк 
3) обувь 
4) красоту 

7. Установите соответствие между событиями и датами. 
События 

А) смерть митрополита Петра, который перенёс митрополичью кафедру в Москву 
Б) начало правления Ивана Калиты 
В) антиордынское восстание в Твери 
Г) начало правления Юрия Даниловича 

Даты 
1) 1303 г. 
2) 1325 г. 
3) 1326 г. 
4) 1327 г. 

8. Одной из причин антиордынского восстания в Твери является(-ются) 
1) недовольство распределением ярлыка на великое княжение владимирское 
2) насилие ханского баскака Чолхана и его отряда 
3) набеги шведов и немцев на Тверь 
4) кризисы в сельском хозяйстве 

 
 



9. В правление Ивана Калиты в Москве был построен 
1) белокаменный Кремль 
2) краснокаменный Кремль 
3) деревянный Кремль 
4) Успенский собор Московского Кремля 

10. Выберите из списка три позиции, относящиеся к правлению Ивана Калиты. Запишите 
цифры, под которыми они указаны. 

1) Иван Калита отдал тверскому князю право на сбор дани с русских земель в Орду 
2) Иван Калита привлекал на службу людей из разных русских городов 
3) Иван Калита получил право сбора дани с русских земель в Орду 
4) Иван Калита подчинил своему влиянию несколько соседних княжеств 
5) Иван Калита отказался от переезда митрополита в Москву 
6) Иван Калита вёл резкую антиордынскую политику 

11. Назовите детей Ивана Калиты, которые стали московскими князьями после смерти отца. 
  



Ответы на тест по истории Усиление Московского княжества 
 

1 вариант 
1-2 
2-1 
3-3 
4-2 
5-3 
6-2 
7-3 
8-1342 
9-2 
10-135 
11-4321 

2 вариант 
1-1 
2-2 
3-3 
4-2 
5-2 
6-2 
7-3241 
8-2 
9-3 
10-234 
11. Семен гордый и Иван Красный 

 


